

Никто не забыт...

Трацевская Е.Р., Щетинина В.С.

Лицей Белорусского национального технического университета

*Беларусь – мая радзіма.
Край азёрны, край лясны!
Партызанскія зямлянкi
Засталіся ад вайны.
Абеліскі-мемуары.
Сведчаць аб былом яны,
Нам цяпер напамінаюць
Подзвігі былой вайны.
Носім мы да абеліскаў
Ружу, астры, васількі,
Просім, каб у свеце гэтым
Болей не было вайны!*

Екатерина Трацевская

Великая Отечественная война – тяжелое и героическое время. Все люди нашей страны встали на защиту своей Родины. Одни мужественно сражались на фронте, другие самоотверженно трудились в тылу, а кто-то был еще совсем ребенком и просто плакал от голода...

Победа над врагом в Великой Отечественной войне была достигнута ценой больших жертв и невосполнимых утрат белорусского народа.

Война коснулась всех поколений. На фронт уходили не только военно-обязанные. Много подростков, еще не успев закончить школу, устремились на фронт. Юноши и девушки старались сделать все от них зависящее, чтобы помочь в борьбе с оккупантами. Молодые девушки устремились в военные госпитали, чтобы помочь раненым. Многие из них погибли.

Та война никого не обошла стороной. В ней принимали участие все. Борьба стала всенародной и всевозрастной.

Прошло уже много лет, но память об этой ужасной войне все еще жива в наших сердцах. Сейчас нам, конечно, тяжело представить события того времени, а, глядя на улыбающихся старичков-ветеранов, с трудом верится в то, что они пережили ужас и хаос войны. Посмотрите на них. На их груди покоятся ордена и медали. Вот медаль за мужество, а вот за отвагу.... Медали ведь не дают просто так, значит человек заслужил эту награду. Эти люди на войне защищали свою страну и свою Родину, а раз так, то значит, они прожили свою жизнь не напрасно. И среди них – педагоги, наши земляки, которые явились примером для учащихся, студентов, своих детей. Подвиг погибших политехников увековечен в памятной стеле, сооруженной в институтском сквере в 1967 г. по проекту студентов архитектурного факультета Е. Ковалевского, Л. Хаютина и В. Рысакова.

Ежегодно в День Победы, в дни государственных праздников и 1 сентября – в День знаний – сотрудники и студенты вуза, лицеисты возлагают к памятнику цветы. В музее истории института помещены фотографии участников войны, хранятся сведения о них, их воспоминания.

Славные боевые и трудовые подвиги политехников в годы военного лихолетья вошли не только в историю вуза, но и в летопись Великой Отечественной войны. По неполным данным, более 250 преподавателей, аспирантов, студентов, выпускников института награждены орденами и медалями, а Ф.А. Малышев, как уже отмечалось, был удостоен звания Героя Советского Союза.

Главная задача лицеистов: постоянно заботиться о живых ветеранах и свято хранить память о тех, кто погиб.



***«Никто не забыт, ничто не забыто» –
Горячая надпись на глыбе гранита.
Потухшими листьями ветер играет,
Дождем проливным венки заливает,
Но словно огонь у подножья – звездика!
Никто не забыт, и ничто не забыто...»***